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Spolu s expanzí společnosti IBM 
v zóně A přišla potřeba rozšířit 
stravovací zařízení v místě. Řeše-
ní bylo nalezeno v přestavbě stá-
vající dřevěné konstrukce původ-
ní budovy, která byla přes 100 let 
stará a kdysi sloužila jako kovárna 
na podkovy pro koně. To umož-
nilo přestavbu na velmi rázovou 
restauraci, která byla dokončena 
v roce 2006 s přístavbou a záze-
mím jídelny o dva roky později.
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Technologický park Brno, to 
nejsou jenom kanceláře plné 
výzkumníků, ale  také nabíd-
ka dalších doplňkových slu-
žeb a vyžití. Najdeme zde 
dostatečný prostor pro vol-
nočasové aktivity a příjemné  
prožití volného času, a to ne-
jen pro zaměstnance areálu, 
ale i návštěvníky areálu.
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ADAPTACE NA KLIMATICKÉ ZMĚNY

ZÁCHRANA VZROSTLÝCH STROMŮ
OCENĚNÍ V SOUTĚŽI O CENU MINISTERSTVA VNITRA ZA KVALITU A INOVACE VE VEŘEJNÉ SPRÁVĚ

Inovativní řešení problému, podpora spolupráce startupu a městské společnosti i péče o životní prostředí – všech-
ny tři aspekty v sobě spojil projekt z nedávné doby, na kterém kooperoval Magistrát města Brna, Technologický 
park Brno a firma Arbo Technologies. Úspěšný model ocenilo Ministerstvo vnitra v 15. ročníku prestižní soutěže 
o Ceny ministerstva vnitra za kvalitu a inovace ve veřejné správě. 

Brno si odneslo cenu v kategorii, která se zaměřuje na řešení přínosné přímo pro občana. Ocenění získal projekt, 
díky kterému se podařilo zachovat několik desítek stromů v Technologickém parku, u kterých se při běžném den-
drologickém průzkumu zdálo, že je bude nutné vykácet. Při využití pokročilé metody Adbian, aplikovanou brněn-
ským startupem Arbo Technologies, která vede k mnohonásobně přesnějšímu určení stavu stromů, se ukázalo, že 
ze zhruba šedesáti stromů mohou zůstat všechny s výjimkou čtyř.

Ačkoli přímá spolupráce probíhala mezi městskou společností Technologický park Brno a startupem, projekt inicio-
valo město. Technologický park funguje jako „městská laboratoř“. Na inovace a experimenty je přímo stavěná. Teď 
už prověřený postup mohou bez obav využívat další společnosti. Na tomto příkladu se ukázalo, že inovativní spolu-
práce mezi veřejným a soukromým sektorem je možná.

Za uvedenou spolupráci bylo Brno oceněno i v soutěži Chytrá města 2022 a od ministerstva pro místní rozvoj zís-
kalo certifikát kvality projektu Smart City.

Firma Arbo Technologies pečuje o zeleň na základě vy-
hodnocování dat. Používá k tomu metodu adbian, která 
analyzuje stabilitu stromů. Metoda vychází z poznatků 
aplikované biomechaniky a částečně využívá též umě-
lou inteligenci. Na základě datových analýz lze ve vý-
sledku určit, které dřeviny je třeba vykácet a které mo-
hou zůstat.

Zdraví stromů vyhodnocuje speciální aplikace. Přes ni 
výzkumník udělá sken kmene, načež je možné vytvo-
řit 3D model sledovaného stromu a detailně posoudit 
jeho stav. Skenování kmenů přitom neprobíhá jedno-
rázově, ale průběžně vícekrát. Pořízená data jsou tak 
přesnější než při tradičním dendrologickém výzkumu, 
což se ukázalo i v technologickém parku, kde zůstaly 
zachovány vzrostlé stromy, které zabraňují přehřívání 
a poskytují jeho návštěvníkům dostatek stínu a pohodlí.

Technologický park Brno je areál, kde se hojně tes-
tují nové technologie, které zlepší kvalitu života, a to 
nejen uvnitř, ale i vně areálu. Veškeré inovace mají 
pozitivní dopad na ekologii a dlouhodobou udržitel-
nost.

Technologický park se stal partnerem města Brna  
v projektu Připrav Brno. V roce 2022 obdržel za 
své aktivity bronzové ocenění, v roce 2023 ocenění  
zlaté.

PŘEDSTAVUJEME NĚKOLIK PŘÍKLADŮ DOBRÉ PRAXE Z OBLASTI ADAPTACÍ NA ZMĚNU KLIMATU, KTERÝMI SE MŮŽE TECHNOLOGICKÝ PARK POCHLUBIT. 

Technologický park Brno je partnerem MEMORANDA O DLOUHO-
DOBÉ SPOLUPRÁCI na závazku statutárního města Brna k adaptaci 
na klimatické změny. Ve svém areálu realizuje celou řadu udržitel-
ných opatření, která mají pozitivní vliv na životní prostředí, ať už jde  
o snižování uhlíkové stopy areálu, rozšiřování a péči o zeleň, pod-
poru elektromobility či edukaci dětí. 




